

**Informacja dyrektora o przygotowaniu Szkoły Podstawowej
im. Janusza Korczaka w Starym Szelkowie do rozpoczęcia
roku szkolnego 2020/2021**

1. Organizacja pracy szkoły.

Na rok szkolny 2020/2021 został przygotowany, zaopiniowany i zatwierdzony arkusz organizacji Szkoły Podstawowej im. Janusza Korczaka w Starym Szelkowie. W związku z przejściem nauczyciela na świadczenie kompensacyjne zmiany do arkusza dotyczą nowego przydziału godzin języka angielskiego, zajęć rewalidacyjnych oraz biblioteki szkolnej. Zmniejszono o 1 godzinę liczbę godzin do dyspozycji dyrektora (koło języka angielskiego).

Liczba godzin przeznaczonych dla poszczególnych klas i nauczycieli jest zgodna z obowiązującymi ramowymi planami nauczania dla I i II etapu edukacyjnego.

Ilość godzin przydzielonych nauczycielom na rok szkolny 2020/2021 wynosi:

Ogólna liczba godzin: 428, w tym godzin ponadwymiarowych: 19

Liczba godzin nauczycieli: 40 godz. n-le świetlicy, 20 godz. n-l współorganizujący kształcenie, 22 godz. pedagog, 11/22 godz. logopeda, 23/30 godz. n-le bibliotekarze, 312 godz. dydaktycznych, w tym 30 godzin doradztwo zawodowe w kl. VII-VIII. Liczba uczniów w grupie na świetlicy szkolnej nie może przekraczać 24 osób. W związku z sytuacją epidemiczną i koniecznością zachowania odległości między uczniami, zajęcia świetlicowe będą odbywały się w salach lekcyjnych.

W bieżącym roku szkolnym uczyć się będzie 199 uczniów w 10 oddziałach, w tym w kl. I-III - 69 uczniów, w kl. IV-VIII - 131 uczniów.

Liczba uczniów w klasach

Klasa	Liczba uczniów
I	20
II	18
IIIa	15
IIIb	15
IV	21
V	20
VI	22
VIIa	21

VIIb	21
VIII	26
10 oddziałów	199 uczniów

W porównaniu do ubiegłego roku szkolnego liczba dzieci w szkole zwiększyła się o 3 uczniów.

Liczba nauczycieli ogółem: 22, w tym 1 nauczyciel niepełnozatrudniony 10/18 etatu (19 nauczycieli dyplomowanych, 1 nauczyciel mianowany, 2 nauczycieli kontraktowych).

Liczba pracowników administracji i obsługi: 11 osób

2. Działania dydaktyczno-wychowawcze.

Został przygotowany tygodniowy rozkład zajęć uwzględniający bezpieczne i higieniczne warunki nauki zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa. W szkole wdrożone zostały wytyczne Ministra Edukacji Narodowej, Ministerstwa Zdrowia i Głównego Inspektora Sanitarnego. W kl. VIII lekcje informatyki oraz lekcje języka angielskiego, języka rosyjskiego i wychowania fizycznego będą odbywały się z podziałem na grupy. Językiem obcym obowiązującym w szkole jest język angielski, a od klasy VII drugim językiem obowiązkowym język rosyjski. W kl. IV-VI drugi język obcy - język rosyjski jest nieobowiązkowy. Na zajęciach komputerowych, lekcjach informatyki oraz zajęciach rozwijających umiejętności uczniów nauka programowania jest realizowana we wszystkich klasach I-III i IV-VIII.

Zostały wprowadzone ograniczenia w przemieszczaniu się uczniów na terenie szkoły. Wszystkie zajęcia edukacyjne za wyjątkiem lekcji wychowania fizycznego i informatyki będą odbywały się w tej samej klasie. Wszyscy uczniowie przerwy międzylekcyjne spędzać będą w klasach w obecności nauczycieli. W klasach I-III przerwy międzylekcyjne ustalają nauczyciele prowadzący zajęcia edukacyjne, jednak nie rzadziej niż co 45 min. W miarę sprzyjających warunków pogodowych uczniowie będą spędzać przerwy międzylekcyjne na świeżym powietrzu. Wszystkie pomieszczenia będą systematycznie wietrzone i dezynfekowane. W szkole został wprowadzony monitoring czynności mycia i dezynfekcji pomieszczeń szkolnych.

Do szkoły uczniowie wchodzić będą trzema wejściami: kl. I-III wejściem ewakuacyjnym, kl. IV-VI wejściem głównym, kl. VII-VIII wejściem od hali sportowej. Została przeorganizowana szatnia szkolna, by ograniczyć kontakty między uczniami młodszymi

i starszymi. Rodzice dowożący lub przyprowadzający uczniów do szkoły zobowiązani są do zachowania dystansu 1,5 m odległości do innych rodziców i pracowników szkoły. Ograniczone będzie przebywanie rodziców na terenie szkoły.

Uczniowie klas I-III obiady będą spożywali w klasach, natomiast uczniowie kl. IV-VIII na stołówce szkolnej. Posiłki będą wydawane dla poszczególnych klas w różnym czasie.

Regulaminy obowiązujące w szkole zostały zaktualizowane i zostaną przedstawione uczniom i rodzicom na początku roku szkolnego oraz zamieszczone będą na szkolnej stronie internetowej.

Nauczyciele zatrudnieni w szkole będą pracowali w oparciu o wytyczne zgodne z kierunkami polityki oświatowej na rok szkolny 2020/2021 oraz przyjętym do realizacji Planem Rozwoju Szkoły, Rocznym Planem Pracy Szkoły, Planem Nadzoru Pedagogicznego oraz Szkolnym Programem Wychowawczo-Profilaktycznym.

Podstawowe kierunki polityki oświatowej na rok 2020/2021:

1. Wdrażanie nowej podstawy programowej w szkołach ponadpodstawowych ze szczególnym uwzględnieniem edukacji przyrodniczej i matematycznej. Rozwijanie samodzielności, innowacyjności i kreatywności uczniów.
2. Wdrażanie zmian w kształceniu zawodowym, ze szczególnym uwzględnieniem kształcenia osób dorosłych.
3. Zapewnienie wysokiej jakości kształcenia oraz wsparcia psychologiczno – pedagogicznego wszystkim uczniom z uwzględnieniem zróżnicowania ich potrzeb rozwojowych i edukacyjnych.
4. Wykorzystanie w procesach edukacyjnych narzędzi i zasobów cyfrowych oraz metod kształcenia na odległość. Bezpieczne i efektywne korzystanie z technologii cyfrowych.
5. Działania wychowawcze szkoły. Wychowanie do wartości, kształtowanie postaw i respektowanie norm społecznych.

3. Działania opiekuńczo-wychowawcze.

Świetlica szkolna zapewnia opieką uczniom dojeżdżającym autobusami szkolnymi, dowożonym przez rodziców oraz uczniom rodziców pracujących. Godziny pracy świetlicy zostaną dostosowane do potrzeb uczniów i rodziców. Praca świetlicy szkolnej będzie prowadzona w oparciu o przepisy prawa oświatowego. Zajęcia prowadzone na świetlicy

pozwalają rozwijać dzieciom indywidualne zainteresowania oraz właściwie pod kierunkiem nauczyciela odrobić zadane prace domowe i przygotować się do zajęć dydaktycznych.

Przygotowywanie obiadów szkolnych będzie odbywało się w oparciu o obowiązujące rygory sanitarne. Dla uczniów w szkolnej kuchni przygotowywane będą obiady jednodaniowe w postaci zupy i pieczywa 2 razy w tygodniu i 3 razy w tygodniu drugie danie. Do posiłków dwa, trzy razy tygodniowo uczniowie będą otrzymywali owoce. Wydatki związane z zakupem produktów wykorzystanych do przygotowania posiłków ponoszą rodzice. Pozostałe koszty finansowane są z budżetu gminy. 30 % opłat za obiady szkolne finansuje GOPS w Szelkowie. Ze szkolnych obiadów nieodpłatnie korzystają uczniowie, którzy spełniają kryterium dochodowe. Do szkoły uczniowie przynoszą domowe kanapki oraz wodę niegazowaną. Działalność sklepiku szkolnego zostaje zawieszona.

Dla wszystkich uczniów w szkole zostały zakupione podręczniki i materiały ćwiczeniowe na ogólną kwotę 23 867,60 zł. Zostaną one przekazane rodzicom w dniach 1-2 września 2020 r. Na początku września rodzice zostaną poinformowani o zasadach i kryteriach ubiegania się o stypendium szkolne oraz terminie składania wniosków.

Wszystkie pomieszczenia sanitarne zaopatrzone są w ciepłą wodę, środki higieniczne i dezynfekcyjne. Zadaniem priorytetowym jest bezpieczeństwo uczniów w szkole i poza szkołą. Za bezpieczeństwo uczniów w szkole odpowiadają wszyscy pracownicy szkoły. Wszyscy nauczyciele będą pełnić dyżury na przerwach międzylekcyjnych. Opieką nad uczniami dowożonymi do szkoły sprawować będzie 5 osób posiadających odpowiednie przeszkolenie. Przed wejściem do autobusu szkolnego każdego dnia będzie dokonywany i rejestrowany pomiar temperatury uczniów. Jeżeli temperatura będzie wynosiła 38°C wówczas uczeń jest niezwłocznie odbierany przez rodzica. Na terenie szkoły zostały utworzone dwa izolatoria. Zostały opracowane i wdrożone procedury postępowania w przypadku podejrzenia zakażenia COVID-19. Dotyczą one zarówno uczniów, jak i pracowników szkoły.

4. Remonty w szkole.

W czasie wakacji w szkole dokonano drobnych napraw i prac konserwacyjnych we wszystkich pomieszczeniach szkolnych. Dokonano również kontroli stanu technicznego budynków szkoły, hali sportowej oraz przewodów kominowych. Usunięte zostały drzewa wokół szkoły, ponieważ zagrażały bezpieczeństwu uczniów i przechodniów. W trakcie realizacji jest wykonanie ogrodzenie o długości 100 m. Zakupiono druki szkolne, środki czystości oraz uzupełniono wyposażenie apteczek pierwszej pomocy.

W wejściu głównym szkoły (budynek A) znajduje się bezdotykowa stacja do dezynfekcji rąk dla uczniów. W budynku B w holu głównym zainstalowany został ogólnodostępny dozownik do dezynfekcji. Ponadto w każdej klasie został przygotowany kącik dezynfekcji. Zostało złożone zapotrzebowanie za płyny do dezynfekcji i maski ochronne do Ministerstwa Edukacji Narodowej. Nasza szkoła do 1 września 2020 r. otrzyma płyn do dezynfekcji (pojemnik 5l każdy) w ilości 39 szt. oraz maski w liczbie 750 szt. Dystrybucja będzie odbywała się za pośrednictwem Państwowej Straży Pożarnej.

Z sal lekcyjnych usunięto przedmioty utrudniające dokładne utrzymanie czystości w obecnych warunkach epidemii. Wszystkie pomieszczenia szkolne zostały dokładnie posprzątane, zdezynfekowane i przygotowane do przyjęcia uczniów.

5. Przyjęte w Planie pracy szkoły do realizacji w roku szkolnym 2020/2021 programy i projekty:

Innowacja pedagogiczna „Trzy maski” – edukacja teatralna w kl. IV-V na zajęciach języka polskiego, języka angielskiego i świetlicy w Szkole Podstawowej im. Janusza Korczaka w Starym Szelkowie

Nauka programowania w kl. I-III

Ogólnopolskie programy profilaktyczne: *Trzymaj formę kl. IV-VI i VII-VI, Nie pal przy mnie proszę kl. I-III, Bieg po zdrowie kl. IV, Pierwszy dzwonek l. IV-VI i VII-VIII, Krajowy program zapobiegania AIDS IV-VI i VII-VIII, Chroń się przed kleszczami wszystkimi sposobami kl. I-III i IV-VI, Kleszcz mały czy duży nic dobrego nie wróży kl. VII-VIII.*

Owoce w szkole

Mleko w szkole

Śniadanie daje moc

Przygotowała

DYREKTOR
SZKOŁY PODSTAWOWEJ
im. Janusza Korczaka w Starym Szelkowie

mgr Wanda Wójcicka